

आकाशवाणी पोर्ट ब्लेयर

दिनांक : 22.06.2018

समय : 0705

<><><><><><><><>

1. विदेश राज्य मंत्री एम. जे. अकबर ने कहा है कि अंडमान निकोबार द्वीपसमूह शांति और आपसी भाईचारे का प्रतीक है और यहां व्याप्त मेल-मिलाप दूसरों के लिए प्रेरणा है।
2. अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर कल द्वीपों के विभिन्न केन्द्रों में योगाभ्यास किए गए।
3. आई टी आई डॉलीगंज में रोजगार मेले का आयोजन किया जाएगा।
4. बिना मीटर ऑटो चलाने और अधिक भाड़ा वसूलने वाले ऑटो चालकों के खिलाफ लोगों से शिकायत करने को कहा गया है।
5. शिल्पकारों को सम्मानित करने के लिए विकास आयुक्त हस्तशिल्प की ओर से आवेदन मांगे गए हैं।

<><><><><><><><>

विदेश राज्य मंत्री एम. जे. अकबर ने कहा है कि अंडमान निकोबार द्वीपसमूह शांति और आपसी भाईचारे का प्रतीक है और यहां व्याप्त मेल-मिलाप दूसरों के लिए प्रेरणा है। अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर गर्ल्स स्कूल के सभागार में हमारे सवांददाता के साथ एक विशेष भेंट में उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के प्रयासों के चलते आज एक सौ सतहत्तर देशों ने योग को अपनाया है, और इसका अन्तर्राष्ट्रीकरण हुआ है।

<><><><><><><><>

अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर कल द्वीपों के विभिन्न केंद्रों में योगाभ्यास के कार्यक्रम आयोजित किए गए। मुख्य समारोह पोर्ट ब्लेयर के गर्ल्स स्कूल सभागार में आयोजित हुआ। इस अवसर पर विदेश राज्य मंत्री एम. जे. अकबर भी उपस्थित थे। द्वीपों के उपराज्यपाल एडमिरल डी. के. जोशी, सांसद विष्णु पद रे के अलावा प्रशासन के अन्य अधिकारी और आम जनता ने योग निरीक्षक के

मार्गदर्शन में योगाभ्यास किए। बाद में श्री एम. जे. अकबर द्वारा चुने गए प्रतिभागियों को पौधे देकर सम्मानित किया गया। जवाहर लाल नेहरू राजकीय महाविद्यालय में भी इसी तरह के कार्यक्रम आयोजित किए गए। योगाभ्यास शुरू होने से पहले कॉलेज के प्रभारी प्राचार्य डॉ. एन. राजावेल ने योग के महत्व पर प्रकाश डाला। पत्र सूचना कार्यालय की ओर से केंद्रीय सदन लम्बा लाईन में कार्यक्रम आयोजित हुआ। पोर्ट ब्लेयर के मॉडल स्कूल इग्नो में भी योग दिवस पर योगाभ्यास किए गए। बाहरी द्वीपों में भी इस अवसर पर लोगों ने योग में बढ़-चढ़ कर हिस्सा लिया।

<><><><><><><><>

भारत और थाईलैण्ड के नौसेनाओं के बीच चल रहे नौसेना अभ्यास का समापन समारोह पोर्ट ब्लेयर में आयोजित होगा। इसमें भाग लेने के लिए रॉयल थाईलैण्ड नौसेना के जहाज कल पोर्ट ब्लेयर पहुंचे। भ्रमणकारी नौसेना के प्रतिनिधि मण्डल ने अण्डमान निकोबार कमान के कमाण्डर-इन-चीफ वाइस एडमिरल विमल वर्मा से मुलाकात की। दोनों नौसेनाओं के बीच हिन्द महासागर क्षेत्र में वर्ष दो हजार पांच से गश्ती अभ्यास किया जा रहा है।

<><><><><><><><>

आई. टी. आई. डॉलीगंज में इस महीने की अट्ठाईस और उनतीस तारीख को रोजगार मेले का आयोजन किया जाएगा। इसका उद्देश्य नौकरी पाने के इच्छुक लोगों को निजी क्षेत्र में रोजगार के अवसर उपलब्ध कराना है। इच्छुक बेरोजगारों से कहा गया है कि वे अपने प्रमाणपत्र और अनुभवों के मूल दस्तावेजों के साथ इस मेले में उपस्थित रहे। चुने गए लोगों को मौके पर ही नियुक्ति आदेश दिए जाएंगे। मेले का आयोजन रोजगार और प्रशिक्षण निदेशालय की ओर से किया गया है।

<><><><><><><><>

पोर्ट ब्लेयर में अगले महीने की एक तारीख से सात तारीख तक यूरोपियन यूनियन फिल्म उत्सव का आयोजन किया जाएगा। सूचना प्रचार और पर्यटन तथा फिल्म उत्सव निदेशालय और भारत में यूरोपियन यूनियन के सहयोग से आयोजित होने वाले इस उत्सव में चुने हुए यूरोपीय फिल्मों को दिखाया जाएगा। यह उत्सव अंडमान क्लब में चलेगा।

<><><><><><><><>

द्वीपसमूह में बिना मीटर ऑटो रिक्शा चलाने वालों की अब खैर नहीं इसके अलावा यात्रियों से अधिक भाड़ा वसूलने तथा यात्री न लेने और उनसे दुर्व्यवहार करने वालों के खिलाफ परिवहन विभाग के नियंत्रण कक्ष और पुलिस में शिकायत दर्ज की जा सकेगी। परिवहन विभाग के जन सम्पर्क अधिकारी ने एक विज्ञप्ति जारी कर सभी ऑटो रिक्शा मालिकों और ड्राइवरों से कहा है कि वे परिवहन विभाग से पेंप्लेट एकत्र कर इसे अपने ऑटो में चिपकाएं, ऐसा न करने पर उनके खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। शिकायत के लिए सौ नंबर के अलावा कुछ और नंबर भी जारी किए गए हैं।

<><><><><><><><>

एन जी ओस एसोसिएशन से संबद्ध मेडिकल उप समिति का एक प्रतिनिधि मण्डल आर. राजेन्द्रन के नेतृत्व में स्वास्थ्य सेवा निदेशक से मुलाकात की और स्वास्थ्य विभाग के कर्मियों की विभिन्न मुद्दों पर बातचीत की। स्वास्थ्य सेवा निदेशक ने इस पर गौर करने का आश्वासन दिया।

<><><><><><><><>

पोर्ट ब्लेयर जामा मस्जिद कमेटी और प्रदेश कांग्रेस पार्टी अध्यक्ष कुलदीप राय ने अबरडीन बाजार निवासी और वक्फ बोर्ड के पूर्व अध्यक्ष एम. अब्दुल गनी के निधन पर शोक प्रकट किया है। इनका कल निधन हो गया। वे नब्बे वर्ष के थे। शवयात्रा आज दिन में साढ़े बारह बजे इनके निवास स्थान से आरंभ होगी।

<><><><><><><><>

मनारघाट वार्ड नम्बर-एक में ग्रामीण सड़क का निर्माण किया जाएगा। मनरेगा के तहत बनने वाले इस सड़क के कार्य का उद्घाटन पंचायत प्रधान ओ.बशीर ने किया। इस पर ढाई लाख रूपए से अधिक की राशि खर्च की जाएगी और इससे एक हजार सड़क मानव दिवसों का सृजन होगा।

<><><><><><><><>

अंडमान निकोबार राज्य सहकारी बैंक को राष्ट्रीय स्तर पर टू-टायर ढांचे श्रेणी में वर्ष दो हजार सोलह-सत्रह के लिए सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन पुरस्कार का विजेता घोषित किया गया है। बीस जुलाई को मुम्बई में राज्य सहकारी बैंको की राष्ट्रीय परिसंघ की बैठक में ये पुरस्कार दिया जाएगा।

<><><><><><><><>

शिल्पकारों को सम्मानित करने के लिए विकास आयुक्त हस्तशिल्प की ओर से शिल्पकारों से आवेदन आमंत्रित किए गए हैं। शिल्पगुरु राष्ट्रीय पुरस्कार और डिजाइन पर यह पुरस्कार दिए जाएंगे। इच्छुक कलाकार अपना आवेदन लम्बालाईन स्थित सहायक निदेशक हस्तशिल्प के कार्यालय में इकतीस अगस्त तक जमा कर सकते हैं।

<><><><><><><><>

कला केन्द्र सोसाईटी में परामर्शदाता, कार्यक्रम अधिकारी जैसे विभिन्न पदों में भर्ती के लिए आवेदन कर चुके उम्मीदवारों का साक्षात्कार उन्तीस जून को दिन में ग्यारह बजे से कला और संस्कृति सचिव के कार्यालय में ली जाएगी। डाटा एन्ट्री ऑपरेटर के लिए कौशल परीक्षा की तिथि बाद में घोषित की जाएगी। दावें और आपत्तियां आज तक कला और संस्कृति निदेशक के पते पर पहुंच जाने चाहिए।

उधर, कर्मचारी राज्य बीमा निगम में स्टाफ नर्स के दो पदों के लिए साक्षात्कार उन्तीस जून को सुबह दस बजे से स्वास्थ्य सचिव के कक्ष में लिया जाएगा। उम्मीदवारों को अपने मूल और स्वयं सत्यापित प्रमाणपत्रों के साथ उपस्थित रहने को कहा गया है।

<><><><><><><><>

दक्षिण-पश्चिम मानसून के प्रभाव के कारण द्वीपसमूह के कुछ भागों में वर्षा हुई। मछुआरों को मौसम संबंधी पूर्वानुमान में बताया गया है कि दक्षिण-पश्चिम की दिशा से पच्चीस से पैंतीस किलोमीटर प्रतिघंटे की रफ्तार से हवाएं चलेगी इसके बढ़कर पैंतालीस किलोमीटर होने की संभावना है। मछुआरों से कहा गया है कि वे समुद्र में जाते समय सावधानी बरते।

<><><><><><><><>

अंडमान निकोबार बाल अधिकार संरक्षण आयोग का पुर्नगठन किया जाएगा। इस सिलसिले में समाज कल्याण विभाग की ओर से अध्यक्ष के एक पद और सदस्यों की तीन पदों के लिए आवेदन आमंत्रित

किए गए थे। समाज कल्याण विभाग ने एक विज्ञप्ति जारी कर कहा है कि अब अध्यक्ष के एक पद और सदस्यों की दो पदों में भर्ती होगी।

<><><><><><><><>

समाचार पत्रों ने सुर्खियां
अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर द्वीपों के विभिन्न स्थानों पर योगाभ्यास के कार्यक्रम आयोजित होने के समाचार को अखबारों ने प्रमुखता से प्रकाशित किया है। एसपेक्ट ने गर्ल्स स्कूल के सभागार में रक्षा राज्य मंत्री के उपस्थित होने और उपराज्यपाल, सांसद तथा अन्य लोगों द्वारा योगाभ्यास किए जाने के समाचार को सचित्र प्रकाशित किया है—द डेली टेलीग्राम्स ने इस खबर के अलावा भारत और थाईलैण्ड के नौसेनाओं के बीच चल रहे नौसैनिक अभ्यास के समापन के समाचार को पहले पन्ने के निचले भाग में जगह दी है। इंडो इंडिया ने भी इसी खबर को पहले पन्ने पर प्रकाशित किया है। पुलिस महानिदेशक के सम्मान में विदाई परेड के आयोजन के समाचार को द्वीप समाचार में जगह मिली है। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के द्वीपसमूह प्रभारी गौरव गोगई के द्वीपसमूह दौरे और मछुआरों से मुलाकात करने के समाचार को द अण्डमान एक्सप्रेस अंग्रेजी ने अपनी पहली खबर बनाया है — अण्डमान शिखा ने भी इसी खबर को प्रमुखता दी है। जम्मू—कश्मीर में आतंक के खिलाफ बड़े ऑपरेशन की तैयारी के समाचार को अण्डमान एक्सप्रेस हिंदी ने भीतर के पृष्ठ में जगह दी है। अण्डमान निकोबार राज्य सहकारी बैंक को सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन पुरस्कार मिलने के समाचार को द इको ऑफ इंडिया और द फिनिक्स पोस्ट ने पहले पन्ने पर जगह दी है, जबकि प्रधानमंत्री के सुरक्षा को और कड़ी करने के समाचार को अण्डमान क्रोनिकल ने अंदर के पन्ने पर प्रकाशित किया है। सागर ने भी योग दिवस के समाचार को प्रकाशित किया है

<><><><><><><><>